

## Я буду природе другом!

Воспитание правильного отношения детей к природе может быть полноценно осуществлено в дошкольный период лишь в том случае, если система работы в детском саду сочетается с воздействием на детей в семье. Чтобы выяснить, как родители сами относятся к проблемам экологического воспитания детей, в детском саду «Берёзка» проводили анкетирование. Оказалось, почти все родители думают, что говорить с детьми об экологическом воспитании рано, поэтому педагоги поставили перед собой задачу — изменить ситуацию и приложить максимум усилий для того, чтобы воспитанники в стенах дошкольного учреждения получили экологическое воспитание.

Воспитатели советуют родителям обращать внимание детей на красоту окружающей природы. Во время наблюдений расширяются кругозор, любознательность, внимание, мышление, и времени на это специально отводить не надо, достаточно смотреть вокруг по пути в детский сад или домой.

В нашем детском саду уже в течение многих лет организуются экологические выставки и акции: «Игрушку — ёлку сотворим и живую сохраним», «Украсим нашу ёлочку, зелёную иголочку», «Разноцветная осень», «Красота вокруг нас», «Наш дом — природа», «Столовая для птиц» и др. Во время подготовки к ним дети узнают много нового и интересного, а сами акции помогают понять, что может сделать каждый, чтобы не скучели природная красота и богатство.

Уважаемые взрослые, давайте будем относиться к природе как к родному дому!

Светлана ГАЛИЕВА.



## «Сделаем вместе!»

Традиционно День охраны окружающей среды считается профессиональным праздником всех экологов и отмечается 5 июня. Для юных натуралистов Красноселькупского центра дополнительного образования детей, воспитанников детского творческого объединения «Мир природы» и их руководителя Ларисы Горобинской это одно из важных событий года и к нему они подошли с отличными достижениями.

— Наш район активно подключился к общероссийской образовательной акции «Сделаем вместе!», которая проводится в рамках федерального партийного проекта «Экология России». Тема 2017 года — обращение с отходами, она повествует участникам об экологических проблемах, о жизненном цикле вещей и осознанном потреблении, а также о раздельном сборе и переработке мусора, — рассказывает координатор партийного проекта «Экология России» в Красноселькупском районе Лариса Горобинская, которая, между прочим, вошла в тройку номинантов регионального этапа конкурса «Лучший куратор — участник акции». — В рамках акции с марта по май в нашем Центре состоялась серия различных социально-эко-

логических мероприятий с участием школьников. Экологические уроки «Свободен от отходов» провела эколидер Ольга Кирсанова, на которых объяснила, что такое мусор и отходы и в чем принципиальная разница. Ребята узнали, каким вещам можно дать вторую жизнь, и даже сами попытались развить идею вторичной переработки в Красноселькупском районе, поняв, что каждый может внести свой вклад в решение проблемы. После таких просветительских бесед дети точно не будут относиться халатно к утилизации мусора и станут примером для тех, кто рядом. Ведь именно с детства, юности люди осознают важность экологических вопросов и понимают, как эффективно бороться с загрязнением окружающей среды.

— В конкурсе эко плакатов, стартовавшем во всех регионах страны и являющимся частью всероссийского экологического урока «Сделаем вместе!», вы тоже принимали участие?

— Конечно, воспитанники КЦДОД подготовили невероятно интересные работы: «Помоги природе делом», «Мы сами выбираем своё будущее!», «Не мимолётное виденье, а город чистой красоты», «Хочешь быть здоровым и счастливым

— живи по законам природы», «Чистота на земле — чистота в душе», «Проблему отходов нужно решать сегодня» — названия говорят сами за себя, призыва к разумному использованию ресурсов и отходов. А юный эколог объединения «Мир природы» Капитолина МЕЛЬНИК стала победительницей регионального этапа конкурса на лучший экологический плакат и номинирована на федеральный уровень. Она удостоилась бесплатной путёвки в легендарный всероссийский детский центр «Орлёнок» на тематическую смену, получив уникальную возможность провести незабываемые каникулы на лазурном побережье Черного моря. Крупнейшую детскую здравницу, расположенную в поселке Новомихайловский Туапсинского района, отличает чистый гор-

ный воздух, большое количество солнечных дней и насыщенная оздоровительными и образовательными мероприятиями программа.

— Насколько мы знаем, жизнь красноселькупских юннатов не менее увлекательна...

— Стараемся её разнообразить! В рамках акции «Сделаем вместе!» в районе также изготовили скворечники, провели экоуроки «Хранители воды» и «Мобильные технологии для экологии», акции «Разрядка» и «Прививка питомцу», всероссийский экологический квест «#МарафонДобрыхДел» и многое другое. Работа в этом направлении будет продолжена в унисон Единому экологии, а значит, реализуем ещё не один проект в защиту природы.

Надежда ЛУШКИНА.

